Priklad.

Pre dani mnozinu uzlov [3; 7,31, [-1; 5,71, [1; 3,31, [-2; 5,71,
najdite

a) tabulku pomernych diferencii,

b) Newtonov tvar Ns3(x) interpolacného polyndmu 3. stupna.

¢) Rozsirte mnozinu uzlov o uzol [0; 4] a zvysSte stupen
interpolacného polynomu o 1.

d) Odhadnite chybu interpolacie Newtonovho interpolacného
polyndmu Ni(x) v bode x = 2, ak Ms = max{|f®(t)|: -2 <t < 3}
= 0,01.

RieSenie.
a)
3 7,3
-1 5,7 0,4
1 3,3 -1,2 0,8
-2 5,7 -0,8 -0,4 0,24
b)
N3(x) =7,3+0,4(x-3)+0,8(x-3)x+ 1)+ 0,24(x - 3)(x + 1)(x
- 1)
)
Dal3i riadok tabulky pomernych diferencii:
O 4 -0,85 0,05 0,45 -0,07

Dal3i ¢len Newtonovho interpola¢ného polynému:
=-0,07(x - 3)(x + T)(x - T)(x + 2)

d)
1f(x) = Na(x)| < (Ms/5D[(x = 3)(x + 1)(x = 1)(x + 2)x| =
=(0,01/120)[(2 - 3)2 + )2 - 1)2 + 2)2| = 0,002



